
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 335
van JOHAN DANEN
datum: 20 januari 2015

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Inrichting Economisch Netwerk Albertkanaal  -  Stand van zaken

De Vlaamse Regering wil een aantal nieuwe bedrijvenzones realiseren in het Economisch 
Netwerk Albertkanaal (ENA). De dienst MER van de Vlaamse overheid heeft hiervoor het 
milieueffectenrapport goedgekeurd voor een reeks nieuwe industriegebieden langs het 
Albertkanaal. De gebieden Zolder-Lummen-Zuid (Groene Delle) en Genk-Zuid-Oost 
(grenzend aan het Munsterbos) vallen onder deze uitbreiding van nieuwe 
industriegebieden. Ook voor andere bedrijventerreinen werd het milieueffectenrapport 
goedgekeurd. De uitbreidingen van de industriegebieden Caetsbeek (Diepenbeek) en 
Ebema (Zutendaal) vallen hier onder.

De problematiek rond deze uitbreidingszones is al lang bekend. Zowel buurtbewoners als 
natuurbeschermers zijn gekant tegen de nieuwe industriegebieden die gelegen zijn in het 
natuurgebied de Groene Delle en grenzen aan het natuurgebied Munsterbos, dat intussen 
ook reeds is vastgesteld als Vlaams Ecologisch Netwerk (VEN). Ook voor de uitbreidingen 
van de bestaande industriezones is er geen draagvlak. De buurtbewoners willen de 
groene buffers langs het kanaal behouden.

Er ontbreekt een draagvlak voor deze uitbreidingen, maar er zijn nog meer bedenkingen 
te maken. De natuurreservaten Groene Delle en Munsterbos zijn gebieden met 
uitzonderlijk hoge natuurwaarden. Bij het aansnijden van deze gebieden zullen 
uitgebreide flankerende maatregelen genomen moeten worden. Volgens het Agentschap 
Natuur en Bos (ANB) moet men in een enorme buffering voorzien om deze 
natuurwaarden in stand te kunnen houden. De vraag rijst of de beperkte oppervlakte aan 
bijkomende bedrijventerreinen in verhouding staat tot de inspanningen die geleverd 
moeten worden om de natuurwaarden te beschermen.

Ik wil ook opmerken dat de ENA-uitbreiding niet de enige bedreiging is waar het 
Munsterbos de laatste decennia mee af te rekenen kreeg. Een afvaloven, een stort en de 
plannen voor een omleidingsweg zorgden in het verleden al voor heel wat onrust. Het 
wordt tijd dat de rust terugkeert in dit gebied.

In het verleden werd er door mijn collega’s al meermaals op gewezen dat het nieuwe 
industrieterrein Genk-Zuid-Oost indruist tegen wat er in het Ruimtelijk Structuurplan 
Vlaanderen (RSV) en meer specifiek in het structuurplan Limburg werd ontwikkeld. Dit 
industrieterrein grenst aan het Munsterbos, ligt op een kilometer van het landschapspark 
Hoge Kempen en ligt aan de voet van de steile rand van het Kempisch plateau. 



Sinds eind november 2014 kunnen we ook zeggen dat dit geplande industrieterrein van 
Genk-Zuid-Oost op slechts enkele kilometer ligt van ongeveer 140 hectare 
industrieterrein, dat na de verhuis van Ford Genk een nieuwe bestemming moet krijgen.

1. De goedkeuring van het milieueffectenrapport door de dienst MER is de laatste stap 
voor de opmaak van een ruimtelijk uitvoeringsplan (RUP). 

Kan de minister meedelen wat de laatste stand van zaken is in deze procedure voor de 
hierboven vermelde gebieden (Zolder-Lummen-Zuid (Groene Delle), Genk-Zuid-Oost 
(grenzend aan het Munsterbos) , Caetsbeek (Diepenbeek-Bilzen) en Ebema 
(Zutendaal))?

2. Wanneer verwacht de minister een definitieve uitspraak?

3. Gezien het nieuwe gegeven dat er door het verdwijnen van Ford Genk 140 hectare 
industriegebied vrijkomt, had ik graag van de minister vernomen of zij het opportuun 
vindt om de nieuwe industriegebieden te ontwikkelen?

4. Overweegt de minister om een procedure te starten om het uitbreidingsgebied Genk-
Zuid-Oost, grenzend aan het Munsterbos en in de feiten er één geheel mee vormend, 
terug aan de natuur te geven?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 335 van 20 januari 2015
van JOHAN DANEN

Ik verwijs naar de antwoorden op de schriftelijke vragen nr. 46 van 5 september 2014 en 
nr. 74 van 24 oktober 2014.

Ik kan hier aan toevoegen, in antwoord op uw vraag over de terreinen van Ford Genk, 
dat er tegelijk een round up zal gebeuren van de verschillende openstaande terreinen 
van het ENA en dat eventuele nieuwe uitdagingen zullen worden bepaald. Mijn 
administratie zal hiertoe op korte termijn een kortlopende studieopdracht starten. Daarna 
kunnen gerichte planningsprocessen worden gestart.


